

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Martes 30 de Agosto de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.014

De la depresión económica mundial

ENORME BAJA DE LA PRODUCCIÓN DE LA INDUSTRIA MUNDIAL

Un reciente informe del Instituto para la exploración coyuntural, contiene un examen del desarrollo de la producción de la industria mundial. El Instituto llega al resultado de que la propensión a las tendencias de consolidación, que desde fecha reciente se notan en muchos países, todavía no ha hallado eco en el terreno de la producción. Se limita generalmente a asuntos bursátiles en algunas partes de tan escasa importancia que todavía no se pueden concretar en cifras. La fabricación mundial de mercancía ha padecido en los últimos meses nuevos retrocesos. Actualmente se fabrica el 10 por 100 menos que en el año 1913. Si se considera que la población del mundo desde ese año ha aumentado lo menos en el 22 por 100, resulta, haciendo el cálculo por cabeza, un encogimiento en la producción desde antes de la guerra de la quinta parte, y desde su nivel más alto a mediados de 1929 del 40 por 100, cuya memoria equivale a la totalidad de la producción industrial de los Estados Unidos en el año 1928. Solo desde la crisis crediticia de mediados del año 1931, la producción mundial de la industria se ha reducido en un 20 por 100.

El encogimiento en la producción se nota especialmente en Francia y en los Estados Unidos. En general, la fabricación de productos elaborados se ha reducido más que la de productos de consumo. Así la fabricación mundial de artículos de hierro y acero y maquinaria ha mermado desde 1929 en más del 50 por 100, y la construcción de barcos en el 90 por 100, mientras que la producción textil internacional, comparada con la del año 1928, solo ha retrocedido el 15 por 100, y es de suponer, que en artículos alimenticios la merma es aún menor.

LA INDUSTRIA ALGODONERA EN INGLATERRA

Cada día es más crítica la situación de la industria algodонера en Inglaterra. Igual que el ramo de tejidos, se prevé otro conflicto grave en el de hilados. El Comité de jornales de la Asociación de fabricantes de hilados ha propuesto una baja de nada menos del 25 por 100 en los jornales de lista. En una junta extraordinaria del comité general de la Asociación se resolvió ahora si esta exigencia de reducción de jornales se trasladará a los gremios de obreros hiladores. En el caso más favorable, tal vez efectuará una votación nominal por escrito entre todos los fabricantes de hilados; de todos modos, se considera como casi seguro, que las empresas se pronunciarán finalmente por la reducción, y en consecuencia unos 200.000 obreros del ramo de hilados se encontrarán en la lucha abierta de jornales, creyéndose que como los 200.000 obreros del ramo de tejidos, optarán por la huelga inmediata.

Con ello el ramo entero de fabricación de la industria algodонера está amenazado de paro, que no costará menos de 2 millones de libras esterlinas por semana, incluyendo pérdida de pedidos para las empresas y auxilios de huelga, así como jornales perdidos para los obreros. Ya se nota ciertas influencias desfavorables de este conflicto sobre la situación de la industria algodонера inglesa. No pudiendo ya las empresas garantizar el cumplimiento de los pedidos, los clientes se van volviendo muy circunspectos en hacer otros nuevos. Por otra parte, se ha anunciado oficialmente en Manchester que está excluida la intervención eventual del Ministerio del Trabajo en este conflicto.

LA CRISIS BANCARIA UNIVERSAL

El balance semestral hecho por los "Big Five" o sea los cinco grandes Bancos ingleses no permiten fundar el optimismo alguno. Durante los seis primeros meses de 1932 han disminuido las entradas con relación a igual semestre de 1931. Mas no está en esta baja el verdadero reflejo de la crisis económica de Inglaterra, sino en el trasiego de la inversión de fondos disponibles. Basta consignar que los créditos de contabilidad de los cinco más importantes Bancos ingleses han quedado reducidos al 48 por 100 de los depósitos, proporción que es extraordinariamente inferior a las que practica conservar en las costumbres de la Banca británica. La situación económica y financiera, empeora en Turquía. Los Bancos turcos para vigorizar su negocio han obligado a cerrar varios Bancos extranjeros establecidos en aquella nación. Han cerrado sus taquillas en Constantinopla el Credit Lyonnais

y el Banque Generale pour le Commerce étranger. El Banque Français des Pays d'Orient ha disuelto sus sucursales de Anatolia y ha disminuido sus operaciones en Constantinopla.

También hay noticia de que el Banque Frac-Asiatique ha tomado iguales medidas.

El Controlles of Currency de Nueva York ha hecho público que las reservas de los Bancos nacionales eran el 30 de junio pasado de 2.294.576.000 dólares menos que en 31 de Diciembre último y de 5.274.987.000 dólares menos que en 30 de junio de 1931.

Según los mismos informes el número de Bancos norteamericanos al final del primer trimestre del presente año era de 6.150 o sea por 100 menos que en el año 1913. 223 Bancos menos que en primeros de Diciembre y 655 menos que en junio de 1931.

Las acciones del Central Republic Bank and Trust Company de Chicago han sufrido últimamente un pronunciado descenso perdiendo de 47 a 20 enteros, es decir, más de la mitad de su ya escaso valor.

No es nada halagüeña la situación de este importantísimo Banco de Chicago, sobre todo si se tiene en cuenta que en pocas semanas han suspendido pagos 30 Bancos suburbanos de la misma capital.

INFORMACIONES DE ESPAÑA EL FOMENTO DEL COMERCIO EXTERIOR

Uno de los efectos más graves de la crisis económica mundial, que ahora va hacer tres años que empezó a desencañarse, ha sido la pavorosa contracción del comercio internacional, que en su conjunto se ha reducido en un 45 por 100. Consecuencia de ello, todos los países se han preocupado hondamente de encontrar remedio adecuado para tan considerable daño, siendo uno de los que han logrado alcanzar mayor boga la del cambio y el riesgo de mercancías para salir el comercio que supone la falta de numerario que todos los Estados sufren y la imposibilidad en que muchos se encuentran de permitir salidas de moneda para no destrozar su divisa.

En España también preocupa el problema, aunque relativamente sea uno de los países que menos ha sido afectado por el mal, habiéndose iniciado tanteos con otros varios para instaurar un sistema de intercambio de mercancías según la orientación prefijada. Entre las posibilidades que en este orden es muy probable sean abiertas en corto plazo, figura una importación, a base de un encargo que México haría a España de construcción y varias unidades navales, ofreciendo para compensar su costo, diversos artículos de la rica producción mexicana, como son algodón, henequén, petróleo, garbanzos, etc. Citamos este caso concreto porque sabemos que la iniciativa va abriendo camino rápidamente, y por la trascendencia que encierra para nuestra industria constructora naval en tan grave crisis—pues el importe del encargo que recibiría no sería inferior a unos 60 millones de pesetas.

Conocemos otras posibilidades en idéntico sentido, que tal vez puedan ser llevadas a feliz puerto en plazo no lejano con la Argentina y Alemania. Es una cuestión que tiene que ser estudiada con todo cuidado por nuestro Gobierno, procurando que no suceda, como hasta ahora ha venido sucediendo en el orden económico, que España quede al margen del progreso y aislada del mundo.

La insuficiencia de medios de cambio—oro y créditos—hasta ahora vehículos del comercio internacional, es una de las causas más importantes de la crisis, por impedir la necesaria distribución de los productos sin la cual el trabajo del hombre experimenta una desvalorización cada día mayor, reduciéndose así gradualmente la capacidad adquisitiva de los pueblos y encerrándose los pueblos en un círculo vicioso de continuo empeoramiento de su situación económica. Nada extraño tiene que para salir de él se hagan esfuerzos desesperados, apelando a soluciones nuevas en armonía con la situación creada, tan distinta de las anteriores. Uno de ellos pudiera ser la instauración de la moneda mercantil, que se utilizaría por los Estados exclusivamente, por medio de entidades bancarias adecuadas, para rematar, merced a ella, el colapso que sufre el comercio internacional. España tiene el instrumento idóneo en el Banco Exterior, que por su carácter oficial puede ser perfectamente capacitado y controlado al efecto. Ahondándose en el problema, que tal vez esté en él la solución a la crisis de nuestra exportación, que como todos los Estados, sufrimos.

Sindicato de Industria Gastronómica

A Crisanto Bravo Pérez, Secretario de la Comisión Organizadora de la "Nueva Alianza Montañesa"

Nuevamente nos vemos obligados a molestar la atención de la opinión y desde las columnas de la prensa, esclarecer la verdad, para que esta pueda juzgar quienes son los que real y verdaderamente sean conducido con prudencia y discreción.

Al publicar nuestro primer escrito, teníamos la intención de no tratar más sobre este asunto en las columnas de la prensa, pues creíamos que debido a la veracidad de los hechos que relatábamos, los elementos quienes sacábamos a la vindicta pública, reconociendo la razón que nos asistía, procurarían no continuar exponiéndonos a que ciertos datos que poseemos, nos viésemos obligados a darle publicidad, y caso de que hubiesen algunos puntos que a juicio de ellos nos estuviesen dentro de la razón directamente, habernos aclarados los organizadores y una vez convenientemente dilucidado que se hubiese dado una nota en la cual se hubiese demostrado nuestra falacia o se hubiese rectificado su línea de conducta caso de ser ciertas nuestras afirmaciones, y no hizo así, y en cambio, la comisión organizadora dió una laconica nota en la cual no se rechazaban ninguna de nuestras afirmaciones, y nosotros que no teníamos proyecto de entablar polémicas, desistiendo de contestar nuevamente, considerando que no se refutaba nada de lo que nosotros afirmábamos y por lo tanto los trabajadores que lo hubiesen leído comprenderían la razón que nos asistía, y a aquellos que dudasen de lo manifestamos el tiempo y los hechos le harían darnos la razón. Pero a lo que se ve nuestro silencio fué calificado de nuestra cobardía o de falta de aquí como con una desfachatez, rayana en el cinismo, el secretario de dicha comisión publica en el NOTICIERO GADITANO en el día 25 un escrito en el que califica nuestras palabras de falsas y lanza frases que constituyen para nosotros ofensas y acusaciones, que tenemos que esclarecer al punto.

Lamentamos no poseer los conocimientos culturales que dicho individuo se arroja en su auto-bomba, pues si estuviésemos en posesión de su clara inteligencia despejada intercalaríamos aquí algún pensamiento de algún hombre ilustre, pero afortunadamente nosotros no nos hacemos educado en los seminarios egipcios, carecemos de listisimas psicología para poder entretenernos con su insostenible profundidad intelectual, pues nuestras bibliotecas han sido adquiridas con nuestros modestos medios, (privándonos en ocasiones de parte de nuestros alimentos) y no puede compararse con las suntuosas bibliotecas de los jesuitas entre los que se ha criado nuestro interlocutor, pero si bien es cierto que nuestras bibliotecas son minúsculas, también es cierto que los libros que la pueblan son escogidos y en ellos aprendemos lo suficiente para sin ser eruditos estar al servicio de la verdad y de la justicia.

Al último punto de nuestro escrito dice que lo ocurrido fué que se le extravió un billete, no queremos emitir juicio sobre este punto, y nos limitaremos a transcribir algunos párrafos de la carta que con fecha 12 de Julio de 1932 dirigió desde Sevilla al compañero Coto y que obra en nuestro poder. Para no hacer este escrito interminable vamos a entresacar los párrafos más saliente de la carta. Pasando, pues, por alto aquello de escaso interés, dice así: Lo que ha ocurrido; es una desgracia a causa de una borrachera mía, que tu sabes pierdo la razón cuando bebo vino. Desde luego no rehuyo mi responsabilidad personal. Estoy en Sevilla, buscando trabajo de invierno en los Hoteles.

Lo que me pasó fué que cuando salí a almorzar, me dió Pedro el encargado 66 pesetas para pagar el gas. Yo tenía mio 5 pesetas. El dinero me lo metí en un bolsillo de la blusa blanca. Era un billete de 50 pesetas y 16 pesetas en plata. El duro mio lo llevaba en otro bolsillo. Me fui a la plaza, compré pescado frito y empecé a beber vino,

Hemos dicho que no tiene ideología y él lo reafirma, pero no es por los desengaños que haya llevado en las luchas, sino porque su sensibilidad está atrofiada, y parte por resultas de una educación decadente basada en el obscurantismo, y parte por la degeneración física que padece dicho individuo; con respecto a los santones y fariseos ideologistas.

La C. N. T., a la cual pertenecemos, tiene organizados sus efectivos Sindicatos de tal forma que todos sus afiliados toman parte activa en la dirección y administración del Sindicato, haciéndole imposible la vida a los logreros y arrivistas, entiendo en todos momentos dispuesto para una inspección los libros y comprobantes de gastos, los hombres que estamos hoy al frente de esta organización, como los que están al frente de todos los Sindicatos de la C. N. T., los han puestos los trabajadores por su expresa y libérrima voluntad y cesarán en sus cargos tan pronto lo crean convenientes, rindiendo cuenta de toda su actuación administrativa y de gestión.

Trata de probar en su descargo que siendo Tesorero de la Alianza liquidó las cuentas con toda exactitud y consultados compañeros que en aquella época pertenecían a dicha entidad, diciendo que en efecto le admitieron la liquidación por coger algo, pues tenían tal lio en la contabilidad, que no había quien lo entendiera, siendo por esta causa destituido de este cargo; con respecto a las 1750 que alude en su escrito y que nosotros en el nuestro no quisieramos mencionar, lo ocurrido es lo siguiente: Siendo Vice-secretario de este Sindicato tenía a su cargo la cobranza de una de nuestras secciones por estar parado y ser acuerdo de la Asamblea que un parado se hiciera cargo de la cobranza, al ir a liquidarle el contador resulta que le faltaba 1750 pesetas y entonces reunido este Comité, el compañero presidente le pagó de su bolsillo particular, firmando en el acto el interesado un recibo en el que se comprometía a pagarnos en cuanto trabajara, lo cual no hizo, pues por lo que a continuación relatamos, juzgará la opinión de la forma en que se portó en dicho trabajo.

EL COMERCIO DE LA ZONA FRANCA

Bajo la presidencia del alcalde, don Manuel de la Pinta, se reunió esta mañana el Consorcio de la Zona Franca, para dar posesión al Delegado del Gobierno señor don José del Corripio y tratar de otros particulares.

MATADERO

Relación de las Reses sacrificadas en el día de la fecha:

Ocho toros de lidia, 2.176 kilos.
Nueve vacas, 1.736 kilos y 300 gramos.
Un novillo, 149 kilos y 900 gramos.
Dos utrerros, 271 kilos y 800 gramos.
Cinco erales, 614 kilos.
Una ternera, 68 kilos.
Un nonnato, 7 kilos y 500 gramos.
Cinco cerdos, 510 kilos y 500 gramos.

Un lanar, 15 kilos.
Un cabrito, 21 kilos.

PRECIOS EN CANAL PARA LOS CARNICEROS

Vacunas mayores, de 3,15 a 3,25 pesetas el kilo.
Terneras, de 3,40 a 3,80.
Cerdos, de 3,00 a 3,10.
Lanares y cabrias, de 2,50 a 2,75.
Cádiz 29 de Agosto de 1932.

ENSAYOS

Greguerías

Era una mujer exquisita, y nada lo demostraba tan acabadamente como la extrema sobriedad de los gustos. Tenía poco vestidos, pocos muebles, pocos libros, pocos amigos, pero todo cuidadosamente seleccionado.

Sostenía que la máxima simplicidad constituye la clave de la suprema elegancia, y le repugnaba todo lo superfluo. Tan fielmente seguía esas normas, que en materia de años nunca había tenido mas que los puramente indispensables.

Le leyendo algunas novelas se corre el riesgo de sufrir la intoxicación de los obreros que manejan plomo.

La balanza automática que suele haber en los vestíbulos de los teatros vive implorando la caridad pública, pero no hay que hacerle caso. Si se echa una moneda en su cepillo, se dá por ofendida, y con altiva dignidad, le alarga a uno su tarjeta.

La indecible melancolía que nos invade ciertas tardes de lluvia, es un contacto con lo infinito, con lo desconocido, con lo infinito, un contacto acaso mortal que establecen los hilos de la lluvia.

Hay unas señoras obesas que sobre la plataforma de la balanza automática se quedan inmóviles por espacio de un largo rato, aguardando pacientemente que el apa-

me bebí media botella de vino tinto. Luego en la Confitería tomé un veinte. Luego me encontré a otro, y ya mareado me fui a la "Villa de Madrid" y pedí un par de huevos fritos y media botella fino y ya salí listo. Luego me fui por ahí con dinero y todo. Lo cierto es que tomé una borrachera y como tenía que presentarme a las 4 y media, me fui a la Caleta y me bañé para refrescarme. Lo cierto es que me faltaba el billete y tres pesetas en plata del dinero de la casa y del mio, todo. Viéndome en este fracaso cometí la torpeza de venirme a Sevilla con tres pesetas, puesto que al otro día no tenía un centímo, tanto es así que yo estoy comiendo un día sí y otro no, en la cocina del Arzobispo, que dan bonos a obreros parados, y durmiendo en la Alameda Cristina. Pues yo no he querido presentarme a la Sociedad, porque no tengo explicación de venir en busca de la vida, cuando ahora en Sevilla no hay más que los cines, ni es caso el que yo manifieste este caso a los compañeros de aquí para que me protejan. Espero que Vds. visiten al dueño del Café ese, y le hagan saber la realidad de lo ocurrido, pues no voy a perder colocación por 66 pesetas. La huida es debida a la cordedad y a la borrachera. No creo que me haya Vd. denunciado, pero si así lo ha hecho, escribámelo. Firma, Crisanto Bravo Pérez, Rubricado".

Por lo anteriormente transcrito, se ve que nosotros no hemos puesto ni una sílaba de más, en nuestro primer escrito y que si bien es cierto que su hermana pagó el dinero no fué porque fuera él a decirse, pues huýo cobardemente, sino porque el encargado del establecimiento fué a comunicárselo, y su familia, conocedores de su manera de proceder no dudaron un momento de abonarlo; lamentamos haber tenido que tratar de nuevo este enojoso asunto. Pero ante el cinismo de este individuo nos vemos obligados a demostrar que aquí los únicos que hablan con sólida argumentación somos nosotros, y que es él el que lanza criminal acusación y que capitanea a cuatro idiotas que navegan sin rumbo con perjuicio de los individuos, que son los que ya tienen la paciencia de no salir al frente de esta chusma que representan nada en la sociedad y van escupiendo hacia arriba para que las inmundicias les caiga en la cara. Y nada más por hoy, hasta la próxima, si te empeñas.

Cádiz 27 de Agosto de 1932.
EL COMITE.

Ayuntamiento

VISITAS

Las recibidas en el día de hoy por el señor Alcalde son las siguientes: Don Angulo Melero, don Fernando Barea Guerrero de Algar, don Antonio Suffo, médico; don Miguel Aramburu.

COMISIONES

La comisión de Hacienda ha sido citada para las 19 horas de mañana. La de Asuntos sociales a las 18,30 horas de mañana.

EL COMERCIO DE LA ZONA FRANCA

Bajo la presidencia del alcalde, don Manuel de la Pinta, se reunió esta mañana el Consorcio de la Zona Franca, para dar posesión al Delegado del Gobierno señor don José del Corripio y tratar de otros particulares.

MATADERO

Relación de las Reses sacrificadas en el día de la fecha:

Ocho toros de lidia, 2.176 kilos.
Nueve vacas, 1.736 kilos y 300 gramos.
Un novillo, 149 kilos y 900 gramos.
Dos utrerros, 271 kilos y 800 gramos.
Cinco erales, 614 kilos.
Una ternera, 68 kilos.
Un nonnato, 7 kilos y 500 gramos.
Cinco cerdos, 510 kilos y 500 gramos.

Un lanar, 15 kilos.
Un cabrito, 21 kilos.

PRECIOS EN CANAL PARA LOS CARNICEROS

Vacunas mayores, de 3,15 a 3,25 pesetas el kilo.
Terneras, de 3,40 a 3,80.
Cerdos, de 3,00 a 3,10.
Lanares y cabrias, de 2,50 a 2,75.
Cádiz 29 de Agosto de 1932.

ENSAYOS

Greguerías

Era una mujer exquisita, y nada lo demostraba tan acabadamente como la extrema sobriedad de los gustos. Tenía poco vestidos, pocos muebles, pocos libros, pocos amigos, pero todo cuidadosamente seleccionado.

Sostenía que la máxima simplicidad constituye la clave de la suprema elegancia, y le repugnaba todo lo superfluo. Tan fielmente seguía esas normas, que en materia de años nunca había tenido mas que los puramente indispensables.

Le leyendo algunas novelas se corre el riesgo de sufrir la intoxicación de los obreros que manejan plomo.

La balanza automática que suele haber en los vestíbulos de los teatros vive implorando la caridad pública, pero no hay que hacerle caso. Si se echa una moneda en su cepillo, se dá por ofendida, y con altiva dignidad, le alarga a uno su tarjeta.

La indecible melancolía que nos invade ciertas tardes de lluvia, es un contacto con lo infinito, con lo desconocido, con lo infinito, un contacto acaso mortal que establecen los hilos de la lluvia.

Hay unas señoras obesas que sobre la plataforma de la balanza automática se quedan inmóviles por espacio de un largo rato, aguardando pacientemente que el apa-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Deña Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lorez Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Sami", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mameleña". De don José Sibón Pancho: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De Pesquera Pasaiarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Quiérez núm. 1", "Virgea de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Río Mesa", 205 cajas de pescados de 60 kilos y 216 de 30, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras congrios, rapés, besugos, cigalas, calamares, gallos, panchos y pargos.
"María Luisa", 116 cajas de pescados de 60 kilos y 64 de 30, de igual clase que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 245 a 285; pescadillas gordas, de 129 a 140; pescadillas terciadas, a 112; pescadillas chicas, a 83; pescadillas negras, de 52 a 56; congrios, a 49; rapés, a 109; besugos, a 50; cachuchos, de 19 a 29; panchos, a 22.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Almejas, kilo, 1,55 y 1,85; almejas, 0,55 y 2,00; almejas, 2,00; cachuchos, 0,35 y 0,65; besugos, 1,05 y 1,10; colorados, 0,40; herreras, 1,85; marrajo, 1,45; puntilla, 1,75; palinjas, 0,70; breccas, 1,15; brótolas, 0,80 y 0,90; hurta, 2,55; calamares, 3,20 y 3,85; cigalas, 1,30 y 1,60; corvinalas, 0,90; choocs, 1,30 y 1,50; gallinetas, 0,55; gambas, 1,15 y 2,85 y 4,40; liass, 1,50 y 1,55; liass, 45 y 1,55; jereles, 0,55; lengüados, y 2,00; huevas, 1,25; japonesas, 1,10; mojarras, 1,50; morrallas, 0,70 y 0,95; pescadas, 1,05 y 1,35; pescadillas, 0,70 y 1,85; pez de espada, 2,55; pez de plata, 0,90; pijotas, 1,10 y 1,25; rapés, 1,30; rayas, 0,70; rubios, 0,65; salmonetes, 4,10.

ROSALES

Con el título "Los tranvías de Cádiz y la intervención de aquel Ayuntamiento", inserta el diario madrileño "Luz", el siguiente suelto, que reproducimos:

"La hermosa ciudad gaditana, punto de verano y cuya famosa playa es la más concurrida de Andalucía, tiene desde hace bastantes años un servicio de tranvías que al principio era admirable, pero desde algún tiempo a esta parte no marcha a compás de los tiempos modernos.

Parece que las deficiencias en horarios, vías, material, limpieza y tarifas tienen su origen en que el Ayuntamiento de Cádiz no tiene jurisdicción inspectiva sobre los mismos, a pesar de haberla solicitado del correspondiente ministerio repetidas veces, incluso en este mismo año.

La concesión de los referidos tranvías está hecha en tres partes. Le ellas, dos pertenecen a las líneas urbanas de la Victoria y San Severiano, y una a la interurbana de San Fernando. Si en esta última no es posible otorgar jurisdicción al Ayuntamiento de Cádiz, al menos en las dos líneas urbanas debe estudiarse la forma de concedérsela, para evitar los perjuicios continuos que el público sufre y que las autoridades gaditanas no pueden evitar."

MARCHA DEL BATALLÓN NÚM. 15

En el día de hoy ha regresado a San Roque la fuerza del batallón de Infantería número 15, que llegó a esta capital con motivo de los pasados sucesos del día 10 de actual, y que se alojaron en los cuarteles del Regimiento de Cádiz.

Fueron despedidos por las autoridades militares y oficiales del Regimiento de esta guarnición.

CUAL PLUMA AL VIENTO

La Prensa se ocupa de los tranvías gaditanos. Hasta un diario madrileño, "Luz", cuyo comentario hoy gustoso reproducimos, dedica preferente atención, en una de sus secciones más leídas, por varios concejales en las sesiones municipales y que insistentemente el Ayuntamiento de Cádiz, población, sobre todo en la época veraniega y de mayor contingente de viajeros, corresponda al Municipio.

Hoy, esa facultad, escapa a la esfera municipal y no sabemos por qué regla de tres, está enmetida a la división de ferrocarriles, acaso alegando que el servicio es interurbano. Lo cierto y evidente es, que no responde en su totalidad, tanto por lo insuficiente, como por la escasa perfección de los ordenes, del material empleado, a la categoría de la ciudad y a la intensidad de desfavorablemente en todos los tonos por los forasteros y urge adoptar medidas que resuelvan de la facultad inspectora, las veces que ha sido denegadas por el Ministerio correspondiente, pero sienta en sus manos, bien controlado, ese servicio, no podrá darse un paso adelante y en vez de blica y para los intereses gaditanos. Si no es posible que toda la inspección venga a nosotros, por lo menos, es imprescindible que la parte urbana, el servicio dentro del término municipal, esté acobardado bajo la mirada vigilante de la Corporación representativa del pueblo de Cádiz.

No hacemos censuras con esto a la Compañía del Tranvía. Nos consta cómo se excede en línea. Pero no es bastante, porque lo cierto es que no hay coches suficientes, que éstos no son movidos por unos inspectores técnicos, han dicho que es perfecto, lo que todo Cádiz sabe que no lo es. Y se han marchado tan tranquilo y los gaditanos tienen que creerlo a pies juntillas y seguir soportando lo insoportable. Como es lógico, ante todo ello, por mucho que se esfuere la Compañía explotadora, si no cuenta con medios, el servicio no podrá ser mejorado y el perjuicio seguirá creciendo.

Haciéndonos eco del público, y de esas líneas de "Luz", y de las peticiones municipales, pedimos a quien corresponda, nuevamente, que se otorguen al Ayuntamiento gaditano la facultad de inspección de los tranvías, como ocurre en las demás capitales españolas, o en su defecto, que se estudie el sistema de que ese servicio público, se entregue a mejor, en consonancia con el rango de Cádiz, y con el número de pasajeros que lo utilizan.

En la JOYERIA "MEXIA," le pagaran su ORO por todo su valor. -- Colu- meia y Rosa- rio

Madrid en Cádiz

De Madrid, en tren botijo, llegó ayer por la mañana numerosa caravana que por lo que yo colijo contenta ha de estar, y de fijo, pues tuvo un recibimiento tan entusiasta y atento que en su memoria grabado ha de quedar y extremador será su agradecimiento.

La llegada no es factible de describir por mi pluma, además, que es imposible describir lo indescriptible. Los aplausos que estallaban por su fuerza atonadaban... los vivos, ensordecían... gargantas que enrojecían... muchos ojos que lloraban...

La Banda Municipal jamás sonó con tal brío y causa de escalofrío, el oír tanto metal, pues con fuerza sin igual atacaban los trombones, produciendo sensaciones tan extrañas y emotivas tan escapaban más "vivas" de todos los corazones...

Cuando es grande la emoción suele emudecer la boca y entonces a quien le toca hablar es al corpon. Lo cual en esta ocasión bien palpable se veía en que con franca alegría y máximo regocijo Cádiz recibía al botijo con el alma y con la "vía".

¡¡Madrid viene a visitarte!! Cádiz, ¡¡¡vistete de fiesta!! pues una ocasión es esta en que pueden admirarte. Pon en alto el estandarte de hidalgía y de hospitalidad, aunque es cosa bien palmaria en tu noble ejemplaridad, y así lo canta la historia y es tu fama legendaria.

Pero en el caso presente, superándose a ti misma, probarás, que no es sofisma, ya que de forma elocuente y de modo concluyente, los huéspedes lo verán y de altavoces harán: ¡¡¡decair a toda España, ya que la historia no le engaña, la historia consagrarán.

Tienes que mostrar empeño en colmarlos de atenciones, procurarles distracciones, y que su Madrid risueño no nostalgia el madrileño. Que en las fiestas no haya tasa, y mientras el tiempo pasa, atento y castizo, sé, ¡¡¡que la madrileña esté lo mismo aquí que en su casa!!!

Aunque no he visto Madrid como creo adivinarle, me decidí a cantarle por ver si doy en el quid. ¡Soy más valiente que el Cid! Grandes es la dificultad, sería una necesidad, no verle así, mas yo creo que al ser mayor el deseo vencerá la cantidad.

¡¡Pueblo de inmenso valer y de enorme simpatía, cúspide de la alegría, ¡quién, ¡ay!, te pudiera ver, para así mejor poder cantar toda tu belleza! Porque bulle en mi cabeza en forma tan deslumbrante que dudo de ser bastante para hacerlo con justeza.

Al hacerte CAPITAL, un gran acierto tuvieron, pues si bien honra te dieron, tú las distes por igual, ya el "Certamen Nacional" en versos que ruego ensayen y al recitarlos subrayen, lo afirmaba. ¡¡¡Repetid! ¡Chico, donde está Madrid, las provincias que se caellen!

RIGORNE Cádiz, 29 agosto 1932.

Notable exposición de dibujos El artista pintor ruso báltico Alfred M. Frauentstein Szwendowski, ha organizado una exposición de sus notables dibujos que tendrá lugar en los salones del Centro Mercantil e Industrial.

La exposición queda abierta desde hoy martes. Ya daremos más amplia referencia de la misma.

Antes de comprar Vidrios o Lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO Talleres: Feduchy. 12 Teléfono. 1408

gan todas las mañanas, regresando por la tarde, dos grandes omnibus, y uno de Sevilla. El Alcalde hizo aumentar 100 cassetas más para bañistas. Y con mi gratitud por los obsequios y atenciones recibidos, son mis más inquebrantables deseos las mayores prosperidades para mi inolvidable pueblo de Rota. GASPAR RUIZ

Crónica deportiva

FUTBOL. -- La alineación del Madrid y del Betis

Han sido designados los equipos que han de alinearse el Madrid y el Betis Balompié, de Sevilla, para el primero de los encuentros a verificar con motivo de las fiestas de Ayamonte.

Las alineaciones serán éstas: Madrid: Zamora; Ciraco, Quintoceros; Prats, Ordoñez, Lazcano, Regueiro, Olivares, Hilario y Eugenio.

Suplentes: Vidal, Quesada, Valle, Bestit, y Gurruchaga. Betis Balompié: Urquiga; Valentín, Jesúsín; Peral, Soladrero, Roberto; Luque, Adolfo II, Torres, Lecue, Enrique.

Suplentes: Jesús, Aranda, Adolfo, García de la Puerta y Sanz.

Llorens, padre

El guardameta catalán es ya padre de familia. Llorens tiene una hija. No es sólo esta noticia la que ahora trae en danza el nombre del pequeño poltrero. Hay otra además.

Llorens desde la temprana anterior vana jugando como amateur porque el Barcelona prestando una baja forma, había decidido darle la baja.

Visto ahora el rendimiento que en los terrenos ha dado Llorens, la Directiva barcelonista no ha tenido inconveniente en recalificarle profesional.

Y Llorens a firmado.

Los supuestos responsables En vista de las campañas que se están haciendo en Alemania han dimitido varios entrenadores de equipos importantes, entre ellos el de Nvemberg.

Los profesionales extranjeros podrán jugar el campeonato de Francia.

Esta temporada será la primera en que jueguen en Francia los equipos profesionales.

El C. A. P., de París, puesto que lo permite el Reglamento, ha contratado a los jugadores escoceses O'Hare y M. Cahill, al inglés Cabbe y al internacional húngaro Mayer.

BOXEO. -- El encuentro Schmelling Walter

El excampión del mundo de todas las categorías Max Schmelling no parece tomar en serio su combate con Micky Walter, que tendrá lugar el día 19 del próximo mes en el estadio Song Irland.

Reunión de Clubs. -- El calendario del campeonato cántabro.

El pasado día 26 tuvo lugar la reunión de los clubs de primera categoría de la región cántabra, estando representado el Club Deportivo Palencia que, como se sabe, actuará éste en nuestro torneo regional.

Lo representa un aliciente más, sobre todo, por lo que respecta a los clubs de segunda categoría, que tendrán en el club palentino un rival que dará a las contiendas una amotividad, siempre necesaria en esta clase de torneos.

En la reunión reinó un excelente espíritu deportivo por parte de todos los delegados, y gracias a ello, una labor de por sí ardua, difícil y complejísima, resultó de lo más fácil, confeccionándose el calendario en poco más de media hora.

Este nos ha sido remitido y es como sigue:

PRIMERA VUELTA

Septiembre, 11.—Racing Club y Eclipse F. C.; C. D. Palencia y C. D. Torrelavega.

Septiembre, 18.—Tetuán F. C. y Racing Club; Eclipse F. C. y C. D. Palencia.

Septiembre, 25.—C. D. Palencia y Tetuán F. C.; C. D. Torrelavega y Eclipse F. C.

Octubre, 2.—Racing Club y C. D. Torrelavega; Tetuán F. C. y Eclipse F. C.

Octubre, 9.—Tetuán F. C. y C. D. Torrelavega; C. D. Palencia y Racing Club.

SEGUNDA VUELTA

Octubre, 16.—Eclipse F. C. y Racing Club; C. D. Torrelavega y C. D. Palencia.

Octubre, 23.—Racing Club y Tetuán F. C.; C. D. Palencia y Eclipse F. C.

Octubre, 30.—Tetuán F. C. y C. D. Palencia; Eclipse F. C. y C. D. Torrelavega.

Noviembre, 6.—C. D. Torrelavega y Racing Club; Eclipse F. C. y Tetuán F. C.

Noviembre, 13.—C. D. Torrelavega y Tetuán F. C.; Racing Club y C. D. Palencia.

Se clasificará el campeón y subcampeón por la fórmula del "goal average" con derecho a participar en el campeonato "Copa España". ANVERGA.

Cosas que pasan

SUSTRACCION

Los serenos presentaron en la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse Antonio Dadoín García, (a) "El Líquido", de 20 años, con domicilio en San Juan, 13, defendido en la plaza de la República a requerimiento de don Juan Bernal Caballero, vecino del Puerto de Santa María, por haberle sustraído un reloj de plata, en unión de otros que se dieron a la fuga.

POR PROTESTAR

A la Prevención civil fué conducido por los serenos, por embriaguez, escándalo y molestar a los transeúntes en la calle San Juan de Dios, el que manifestó llamarse Salvador Verdú González, de 26 años, con domicilio en la calle de San Nicolás, 6.

Dicho individuo, en los calabozos acometió a los funcionarios, causándole desperfectos en la ropa.

DETENIDA

María Bernal Patiño, fué detenida en la plaza de Castelar, por que en estado de embriaguez promovió un fuere escándalo, dando lugar a la aglomeración de público.

UNA REVERTA

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Policía a los que manifestaron llamarse Mariano Hernández García, de 32 años, natural de Utiel (Valencia), con domicilio en San Juan, 32, y a José Acá Izquierdo (a) "Cagalante", de 29 años, con domicilio en Santo Domingo, 22, detenidos en la plaza de la República por maltrato mutuo de obras, resultando el segundo con erosiones en la región izquierda lateral de cuello.

SUICIDIO

En la playa de la Caleta apareció a las 5 y 45 de la madrugada anterior, el cadáver de la que se llamó en vida Crisóbal Cornejo Gutiérrez, de 32 años, natural de Medina Sidonia, casada con Rufino Gil Guerrero, que habita en Mariana de Pineda, 55.

Dicha mujer, según los hijos Antonio y José, hace varios meses que trató de realizar el hecho ya consumado.

Cancionero del pueblo

¡VENGA OTRA VERBENA!

Lectores, qué pena, se fué la Verbena; todo se acabó. Ahora cuatro viejas van por Canalejas. ¡Vaya animación! Yo ruego y me empeño que los madrileños disfruten festejos sencillos de cien farolillos. Aunque sean los viejos! Que sea ésta semana honra gaditana; porque es una pena meterse en la cama a hora tan temprana... ¡Después de la cena! Pasados dos días se irá la alegría, pues todo termina y aún queda este suelo con hermoso cielo y venigro clima.

¡Oh! Cádiz del alma yav iene la "calma" que tanto me apena y viene el otoño con bastantes monos... ¡Venga otra Verbena! Ahora nuestro clima es brisa marna; puede disfrutarse, y ésta temporada que es tan animada... ¡Puede prolongarse! Hasta el mes de Octubre fecunda es la "ubre" de esta población;

que sigan los trenes, que las gentes vienen, y habrá animación. Vengan los "botijos" que es éxito fijo; ¡Vengan forasteros! "Tacta de plata" temporada grata para el extranjero.

Que siga el verano que el clima es muy sano de temperatura, azul es el cielo, elagré es el suelo; ¡Todo es hermosura! Yo ruego y me empeño que los madrileños lo pasen mejor, ya que en estos días hay más alegría y menos calor.

LUIS GOMEZ. Cádiz 30 Agosto 1932.

"Mundo Gráfico"

"Mundo Gráfico" publicará en su número del 31, una interesantísima y amplia información del "Juicio sumarium seguido por los sucesos del reciente movimiento sedicioso", con curiosos detalles de la vista de la causa.

Resaltando, además, entre otros: "Los grandes procesos políticos españoles y sus consecuencias"; "Las ragedias del mar"; "Un aventurero en Barcelona"; "El asesinato del supuesto príncipe Edgardo de Borbón por la aragonesa Candelaria Brau Soler"; "La vista novelesca de un aventurero madrileño, que fué faquir en la India y apacne en París".

Compre usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Para la Sociedad de Jubilados, PENSIONISTAS, EMPLEADOS, DESEMBARCADOS y PERSONAS DEL MARQUE DE HABILITACIONES DE LA COMPANIA TRANS- ATLANTICA

Hoy día 26 recibí de los directivos de nuestra Sociedad la escueta moribunda del que en vida fué mi inolvidable pañete político (Argel Blanco de Arcos (q. e. p. d.))

Al recordar lab uena acogida que el Director de este Diario siempre dispuso a cuantos asuntos se han relacionado con la causa que dicha sociedad defiende, pensé recurrir al mismo, en la seguridad que daría cabida en las columnas de dicho Diario a estas cuartillas, ya que ellas van encaminadas a hacer constar públicamente, mi agradecimiento a cuantos tomaron parte en la manifestación de duelo, para conducir a su última morada al que fué un modelo de padre y abuelo Angel Blanco de Arcos (q. e. p. d.)

Cuando recibí tan lamentable noticia pensé marchar a esa para compartir tan profundo dolor al lado de mis hijos, esposa y demás familiares, ya que no podía llegar a tiempo para estampar mi último beso en el rostro de un ser tan bueno y tan querido; pero al pensar que en estos días tan tristes para mí, se ventilaba la definitiva solución para conseguir del Gobierno de nuestra República el pago de las jubilaciones, pensiones y las indemnizaciones al personal despedido y al ausentarme de Madrid podría frustarse el buen resultado de tan justa y humana petición, opté por continuar en ésta, al lado de la defensa de nuestros intereses, en la seguridad que el sufragio que para mí representaba estar lejos de los míos, más tarde sería recompensado con la gratitud que todos sabrán dispensar a la humana obra que ésta comisión está realizando.

Doce días llevamos en Madrid, y si bien no hay que olvidar que nuestro Gobierno toda su atención la ha dedicado en estos días al complicado problema que representaba para nuestra República los hechos cometidos por el exgeneral Sanjurjo y otros, pero gracias a la atención que en todo momento nos presta el Excmo. Sr. Director General de Navegación Sr. Echevarría, podemos anunciar la satisfactoria noticia, que en la próxima semana quedarán resueltas nuestras aspiraciones, deq ue se abonen en concepto de anticipo a los jubilados y pensionistas los meses pendientes y las indemnizaciones al personal despedido. A nuestra llegada a esa en la reunión pública que celebraremos al efecto, ya daremos cuenta con toda clase de detalles, de la favorable situación en que quedará el personal, debido todo, a la activa campaña que en esta estamos desarrollando de acuerdo con las comisiones nombradas por el Estado, a los efectos de liquidación y reajuste, en las que tenemos libertad para informar cuanto creamos beneficioso para los intereses que defendemos.

No debemos olvidar, que en su día tendremos que demostrar al señor Echevarría la merecida gratitud a a que es merecedor, por sus buenos en favor de tan humana y justa causa.

Una vez más agradezco a todos, vuestras manifestaciones de pesar y al mismo tiempo doy las más expresivas gracias al digno Director de este Diario por su atención.

Animó y a no desmayar en esta lucha, que desde sus principios siempre pensé en su favorable resultado, pues no se podía concebir la idea, que al vivir estos tiempos de pura democracia social pudiera subsistir más tiempo la injusticia cometida con unos ciudadanos que emplearon el mayor tiempo de su vida en gastar sus energías en una empresa naviera, que la mayoría de las veces, más dedicó sus servicios a los caprichos de los Gobiernos del anterior régimen y a los de los altos empleados, que a las necesidades del negocio.

ANTONIO CAMACHO.

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz.....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela

y el nombre del sastrer es ENRIQUE VARELA

y que si firmó el acta denunciando a "El Gallo" lo hizo obligado por el Jefe que suscribe y sin saber lo que el acta decía.

Y como los hechos ocurrieron en forma diametralmente opuesta a lo manifestado en la mañana de hoy por el industrial señor Celis, y al que al comparecer en esta Jefatura para aclarar cuanto dijo al guardia Manuel Ciprián no fué coaccionado por mí ni por persona alguna, sino que por el contrario le hice comprender la gravedad de la denuncia que formulaba, diciéndole que habría de ratificarla más tarde ante el Juzgado de Instrucción y que por consecuencia de su denuncia sería detenido inmediatamente el denunciado, advirtiéndole que si no tenía pruebas para el hecho que denunciaba, podía marcharse libremente y no sólo no se marchó sino que por el contrario, insistió en lo que antes dijera; creyendo el Jefe que suscribe que por miedo a la represalia de "El Gallo" y sus familiares se desdice el denunciante de su acusación primitiva lanzando una columna contra mí, me permito poner el hecho en conocimiento de V. S. para que dé a este parte el curso correspondiente, a fin de que se esclarezca la infame acusación que contra la Guardia municipal lanza el industrial don Manuel de Celis Ruiz.

De las manifestaciones hechas por dicho industrial en la mañana de hoy, han sido testigos el brigada don Emilio Vilches Alonso, sargento Agapito Chilla Giráldez, guardia Manuel Ciprián Pedreno y los escribientes José Rodríguez García y Antonio Montero Domínguez.—Cádiz a 30 de agosto de 1932. —El Jefe, Antonio Muñoz.—Rubricado.

El mencionado delegado, señor González, leyó cartas de adhesiones de señores que no pueden asistir al acto.

El banquete fué ofrecido por don Mariano López Muñoz, el que en su discurso hizo patente su amor hacia el Racing, siendo al terminar muy aplaudido.

También hicieron uso de la palabra los señores Alvarez Camacho, Galarza y Mandrena, este último traía la representación de la Sociedad Aurora F. C. de Cádiz, los que a terminar fueron objeto de gran aplauso.

Habieron también don Jacinto Cossí, don Genaro González y don José Luis Hernández, es os dos últimos dieron lectura a unas interesantes cuartillas, que fueron premiadas con uveva y prolongada ovación.

Terminado el acto, pasaron los concurrentes a la terraza de los baños termales, donde obtuvieron varias instantáneas os activos fotógrafos señores Castrovido y Sán chez Pérez.

TEATRO Hoy será pues en escena el drama "Pan de piedra".

Para mañana tienen anunciado la comedia dramática de Fermín Galán, titulada "Berta".

EL CORRESPONSAL. 29—8—932.

POR EL DOLOR por las neuralgias, las jaquecas, los calambres de estómago, etc., por lo que los nervios acusen debilitación, sus desajustes. Ahora bien.

EN LA SANGRE es donde los nervios toman su fuerza y resistencia. Por consiguiente, para que el sistema nervioso se halle en buen estado, se requiere una sangre rica, pura y generosa.

CON LAS PÍLDORAS PINK la sangre empobrecida recupera su poderío, su pureza, sus cualidades nutritivas, todas las propiedades, en fin, que requieren los organismos sanos.

LAS PÍLDORAS PINK se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. la caja

CRÓNICA TAURINA A LA EMPRESA GADITANA Hasta nosotros llega el ruego que lo hacemos extensivo a la Empresa de nuestro circo, deq ue fuera incluido en una novillada "económica" el que ya tuvimos el gusto de aplaudir en su primera actuación en ésta, en otra "económica" el valiente e inteligente aficionado José Torres.

La afición queda complacida por nuestra parte. La Empresa tiene la palabra.

Suscribase a este periódico

EUREKA S. A. Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad número 8 CADIZ

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.-La referencia oficiosa.-Es separado del servicio el comandante de Marina de Sevilla.-Los periódicos de Madrid aseguran que mañana saldrá de Madrid la primera expedición hacia el «España número 5».-Reorganización en el Cuerpo Diplomático.-Periódicos suspendidos que reaparecerán.-Los oficiales del Aerodromo de Tablada procesados.-El ferrocarril Sevilla-Alcala Carmona.-El Sindicato Minero de Oviedo declara la huelga general

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA. -- LA REFERENCIA OFICIOSA. -- LOS ASUNTOS TRATADOS. -- ESPERADO DEFINITIVAMENTE DEL SERVICIO EL COMANDANTE DE MARINA DE SEVILLA

Madrid. Esta mañana a las 11 y cuarto dió comienzo el anunciado Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista (Ministerio de la Guerra).

Antes de comenzar la reunión, al llegar al Ministerio el señor Giral, dijo a los periodistas que se metería a la aprobación del Consejo la promulgación de varios decretos de ley.

Agregó el Ministro de Marina que también llevaba la separación definitiva del servicio del Comandante de Marina del Puerto de Sevilla, don Francisco Calvo Pino.

Terminó expresando el señor Giral, que llevaba así mismo los varios reglamentos relativos a la subsecretaría de la Marina Civil.

El ministro del Trabajo habló con los reporteros expresandoles que si tenía tiempo, daría cuenta del régimen de trabajo de los extranjeros en España.

A las tres menos cuarto de la tarde terminó la reunión ministerial.

El señor Zulueta al salir, dijo a los informadores que el Consejo había aprobado un proyecto del rey sobre reorganización en el Cuerpo Diplomático, y escala de jubilaciones.

Dió cuenta, que también se había aprobado otro proyecto de ley sobre el ingreso en dicho Cuerpo.

Como comprenderán ustedes, estos proyectos han de ser primero conocidos por el Jefe del Estado y después se le dará a conocer a la Prensa—terminó diciendo el señor Zulueta.

El del Trabajo señor Largo Caballero, al preguntarle los periodistas contestó, que por no haberle llegado el turno no pudo dar cuenta a sus compañeros de los asuntos que llevó al Consejo.

Los periodistas interrogaron al señor Casares Quiroga si en la reunión se había tratado de la suspensión de periódicos suspendidos en Madrid.

El Ministro de la Gobernación contestó que se había acordado la reapertura de las imprentas de los periódicos suspendidos en la capital de España para efectuar en ellas otros trabajos.

Esta madrugada—dijo el señor Casares—facilitaré a ustedes una lista con los periódicos de provincias cuya reparación se autoriza.

Al abandonar el Ministerio de la Guerra, el señor Domingo facilitó a los reporteros la siguiente referencia oficiosa de los asuntos tratados; y que dice así:

Ministerio de Estado: Fue autorizado el Ministro para concertar el intercambio literario entre España y la República Dominicana.

Marina: Proyecto de ley autorizando la construcción de submarinos del tipo "Sigma II."

Modificando el apartado 22 del artículo 5 del contrato entre el Estado y la Compañía Transatlántica.

Reorganizando el Cuerpo de Auxiliares subalternos de arsenales.

Modificando los artículos 58 y 99 de la ley Orgánica sobre atribuciones de los tribunales de Marina.

Nombrando la comisión que señalará el reajuste de las pensiones del personal de la Compañía Transatlántica.

Separando definitivamente del servicio a don Francisco Calvo Pino, Comandante de Marina del Puerto de Sevilla.

Fuero aprobados varios expedientes de trámite.

También fueron aprobados los reglamentos relativos a la subsecretaría de la Marina Civil, que comprende los siguientes:

Primer. Reglamento general de orden.

Segundo. Reglamento orgánico del Consejo Superior de los Servicios Marítimos.

Tercero. Idem del personal general de la misma.

Cuarto. Reglamento de auxiliares subalternos.

Quinto. Reglamento del cuerpo de servicios de vigilancia y seguridad de Puertos.

Sexto. Reglamento sobre oposiciones y concursos.

Séptimo. Idem de los servicios auxiliares de vigilancia de pesca en el litoral.

Octavo. Plantilla subalterna de la Marina Civil.

Gobernación: Nombrando Gobernador civil de Sevilla a don Luis Novo Peña, que lo era actualmente de Cáceres.

Nombrando Director Coral de Telecomunicación a don Manuel Suárez Picatoste.

Extraordinarios; y otros sobre reorganización de servicios ministeriales.

Partido Republicano Radical Socialista

AVISO IMPORTANTE

Comunicamos por la presente a todos los Comités locales, amigos y simpatizantes que un tal llamado Rogelio Martínez, se hace pasar por correligionario delegado del Comité Provincial, y otras veces como delegado del Gobierno para cometer estafas entre los elementos republicanos y especialmente en los Comités del partido Republicano Radical Socialista.

Tiene presentada una denuncia por estafa, ignorándose la causa de que esté libre, máxime cuando en la misma forma, viéndose obligado el Comité provincial de aquella localidad a dar una nota en la prensa, para advertir los procedimientos de este individuo.

Respetuosamente llamamos la atención de las autoridades para que terminen las correrías de este desaprensivo sujeto.

Comité Ejecutivo Provincial del Partido Republicano Radical Socialista.

Cámara Oficial de Comercio

En la Gaceta del día 28 del actual aparece la Orden siguiente:

"Accediendo a peticiones formuladas, este Ministerio ha tenido a bien ampliar hasta el día 30 de Septiembre próximo el plazo señalado en el número tercero de la Orden ministerial de 24 de Junio último, para que los comerciantes e industriales individuales a quienes, en virtud del Decreto de 30 de Abril anterior, es aplicable el epígrafe C) del número segundo de la tarifa segunda de la contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, puedan presentar las declaraciones juradas a que la dicha Orden ministerial se refiere, con los requisitos en la misma establecidos."

Madrid 27 de Agosto de 1932.—Carnet.

Señor Director general de Rentas Públicas."

La Orden ministerial de 24 de Junio a que se refiere, aparece en la Gaceta de 28 del mismo mes, lo que se hace público para que aquellos que deseen consultar dicho texto lo encuentren fácilmente, aun cuando puedan consultarlo en esta Cámara en las horas de oficinas, de 9 a 14.

LA PRENSA DE MADRID ASEGURA QUE MAÑANA SALDRÁ DE LA CAPITAL DE ESPAÑA LA PRIMERA EXPEDICIÓN HACIA EL "ESPAÑA NUM. 5"

Madrid.—La Prensa de esta noche asegura que mañana se dará a conocer la lista de los deportados con motivo de los pasados sucesos.

Según nuestros informes, esta primera expedición saldrá mañana por la noche de Madrid con rumbo a Cádiz, para embarcar en el "España num. 5", que está preparado para zarpar.

LOS OFICIALES DEL AERODROMO DE TABLADA PROCESADOS. LAS ACTUACIONES DE DON DIMAS CAMARERO -- AUTOS DE PROCESAMIENTO Y PRISION.

Sevilla.—Esta mañana han averiguado los reporteros sevillanos que han sido procesados todos los oficiales del Aeródromo de Tablada que se encontraban en el mismo el pasado día 10 del actual, cuando el movimiento sedicioso, al llegar el general Sanjurjo.

GOBIERNO CIVIL

MULTA AL DIRECTOR DE LA "HOJA PARROQUIAL"

Poco después de las cinco y media, fueron recibidos los informadores por el señor García Labella, y cual comenzó diciéndonos que no tenía nada de particular que comunicarnos.

Entonces los periodistas le preguntaron si era cierto que en esos días se habían impuesto determinadas multas.

—Han sido tantas—contestó—que no recuerdo en este momento los nombres, máxime cuando hace varios días de esto.

Insistió uno de los reporteros en que conocía el nombre de uno de los multados, y al expresárselo así e indicarle incluso que el sancionado era un sacerdote, dijo que era cierto.

Refirió entonces que dicha multa había sido impuesta a un director de la "Hoja Parroquial", y que su cuantía ascendía a quinientas pesetas, por la publicación de un artículo injurioso para las instituciones de régimen.

—¿No hay varias "Hojas Parroquiales"?—se le preguntó.

—Creo que sí, pero ésta desde luego ha sido a que dirige el párroco de la iglesia de San Antonio.

RAMON FRANCO Y DEMOFILO DE BUEN

Terminó diciendo el Gobernador, que nada más podía decirles sino que durante la mañana había recibido muchas visitas.

Entonces uno de los reporteros le preguntó si entre ellas figuraba la del diputado don Ramón Franco, contestando afirmativamente.

Preguntado por el objeto de la visita, dijo que había sido de cortesía y que vino acompañado del también diputado don Manuel Muñoz.

Se le preguntó igualmente si había estado en su despacho don Demofilo de Buen, contestando afirmativamente.

Como se le inquiriera el alcance de su visita, expresó que creía tener relación con el Patronato de los bienes de los Jesuitas, en el que dicho señor actúa.

S. G. G.

En la Iglesia parroquial de San Antonio se celebró el pasado lunes una Misa de Requiem con responso en sufragio del alma de la Excelentísima Señora Doña Elvira González Rovina, esposa del Excelentísimo Señor Don Manuel Márquez y Díaz de la Bárcena, intendente general del Ejército, y madre de la distinguida señora doña Julia Muñoz de Muñoz de Arenillos y de los cultos capitanes del benemérito instituto de la Guardia Civil, don Manuel y don Fernando.

El altar estaba profusamente iluminado, resultando el acto en extremo conmovedor y solemne.

En los bancos del duelo vimos, además de su esposa, hijos e hijo político, a infinidad de personalidades de nuestra capital, cuyos nombres, al igual que el de las señoras, nos es imposible reseñar, dado el gran número de personas que asistieron, prueba del gran afecto y simpatías de que gozan en Cádiz los señores de Márquez.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a su viudo e hijos por la irreparable pérdida que les aflige.

Igualmente se sabe que contra los detenidos se ha dictado auto de procesamiento, exigiéndose en concepto de responsabilidad civil la suma de cien mil pesetas a cada uno.

Sólo ha sido exceptuado el jefe comandante Barrón, que se encontraba con licencia, llegando a Sevilla a raíz del movimiento, poniéndose inmediatamente a disposición de la autoridad competente y al lado de la República.

El juez especial don Dimas Camarero continúa con gran celeridad su labor, teniendo conocimiento de los trabajos de recopilación de las declaraciones de todos los jefes y oficiales que ya habían prestado declaración, pertenecientes a la guarnición de Sevilla, con objeto de probar quienes han tenido mayor participación en los hechos.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA HABLA CON LOS PERIODISTAS. -- EL SEÑOR NOVO PEÑA DICE QUE MANTENDRÁ INEXORABLEMENTE EL ORDEN PUBLICO. -- OTRAS NOTICIAS DE SEVILLA. -- EL FERROCARRIL SEVILLA-ALCALA-CARMONA

Sevilla.—El nuevo Gobernador civil don Luis Novo Peña, recibió a los periodistas a las tres de la tarde.

Dijo que todavía no podía hacer declaraciones concretas por desconocer aún el ambiente político y social de la capital.

Refiriéndose a los pasados sucesos, explicó que el señor Calviño había sostenido con él una amplia conversación sobre el particular informándole detalladamente.

Expresó que a su juicio estaban muy bien encaminadas todas las disposiciones dictadas por el señor Calviño.

Yo creo que el problema más fundamental—agregó el señor Novo—es el intensificar el trabajo en el campo y en la provincia, pues logrando esto se acabará el conflicto.

Luego dijo que había gestionado telefónicamente no se interrumpiera el servicio del ferrocarril Sevilla-Alcala-Carmona, que amenaza suspenderse, y que al paralizar sus trabajos sumiría en la miseria a más de 600 familias.

He convocado a los alcaldes de los pueblos interesados, a fin de

Apuntes de sociedad

En Buenos Aires, donde residía, ha fallecido la que en vida fué virtuosa dama, doña Rosario Cano Valero, esposa de don José Martínez del Cerro, y tía del nuestro querido compañero en la Prensa don Leonardo Zambonino Cano, redactor gráfico de "Diario de Cádiz".

A tan estimado compañero y de más familiares enviarnos nuestro más sentido pésame.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 31 del actual:

Jefe de día: Comandante de Infantería don Julio Escuin Icaiz.

Imaginaria: Comandante de Armería don Fernando Martel Vignera.

Hospital y Provisiones: Cuarto capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

La efectuaron hoy en esta Comandancia Militar, los señores siguientes:

Capitán de navío don Ramón Navia Osorio, comandante del crucero "República".

Capitán de la Guardia civil don Fernando Márquez González, que marcha a incorporarse a su destino.

Teniente de Infantería don Joaquín Rodríguez Llanos, incorporado al Regimiento número 27.

Notas marítimas

En la mañana de hoy se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapor "Remedios", procedente de Sevilla, con cargamento de petróleo.

Manuel Ruiz Parrado, de quemaduras de primer grado en los dedos de la mano derecha.

Interesar de los mismos, cubrir a prorrateo el déficit de la Compañía para que ésta no interrumpa el servicio.

El nuevo gobernador ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia para que de acuerdo con los comités mixtos rurales estudien sobre el terreno las bases de trabajo para su aplicación a las faenas de la próxima recogida de la aceituna y demás operaciones de la vendimia.

Refiriéndose al orden público dijo que no podía facilitar noticia alguna aun cuando creía que sería muy pronto.

Finalmente el Gobernador dijo que se sentía satisfecho en presencia de los periodistas, pues él lo había sido, ganándose la vida como reportero durante algún tiempo en "El Pueblo Gallego" de Vigo.

Terminó su conversación con los informadores expresando que siempre procuraría laborar por la honrosa profesión.

—Los procesados en la base aérea de Tablada, son ocho capitanes y diez tenientes, cuya relación de nombres publica la prensa local.

—El Juzgado especial ha recibido declaración a siete jefes y oficiales pertenecientes al E. M. de esta guarnición.

Todos quedaron procesados aunque en libertad, a excepción del comandante Pinzón que se encuentra detenido en la prisión militar, del Cuartel de Pineda.

Los jefes y oficiales procesados, de la base de Tablada están sujetos a procesamiento sin fianza personal.

EL SINDICATO MINERO DE OVIEDO DECLARA LA HUELGA GENERAL. -- ESTA SE APLAZA POR UNAS HORAS MEDIANTE GESTIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Oviedo.—La Asamblea celebrada por el Sindicato Minero de esta población acordó declarar la huelga general por setenta y dos horas y por solidaridad con los huelguistas mineros de la Rioja.

El acuerdo de la huelga no se conoció hasta última hora de ayer, y merced a gestiones del Gobernador civil, que confirió con la Dirección de las minas de la Rioja y con la Directiva del Sindicato, se ha aplazado la huelga hasta el jueves próximo para que el Jurado mixto entienda en el asunto.

En caso de no solucionarse satisfactoriamente, se declaró la huelga no solamente en Rioja, sino en toda la comarca asturiana.

EL MARQUEZ DE MOCTEZUMA EN LIBERTAD

Bilbao.—Por orden superior ha salido de la cárcel de Rioja donde

Por los hospitales

En los distintos Centros benéficos de esta capital han sido asistidos en el día de hoy las personas siguientes:

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

José L. Jiménez, de herida cortical de dos centímetros en la región superciliar derecha.

Rogelio García, de herida incisiva de dos centímetros en la cara palmar de la mano izquierda.

Fernando Peccis, de ataque epiléptico.

José Acal, de erosiones en la región lateral izquierda del cuello.

Diego Castro, de herida contusa de un centímetro en la región frontal.

Antonio Palomino, de herida purzante en la pulpa del dedo índice izquierdo.

Cecilio Ofencubierta, de contusión en el dorso del pie izquierdo.

CASA DE SOCORRO

Manuela Sánchez Urquiza, de herida contusa de dos centímetros en la región occipital.

se encontraba detenido el Marqués de Moctezuma.

UN OBRERO MUERTO

Bilbao.—En las minas de Ontaneda a causa de un desprendimiento de tierras resultó muerto un obrero que deja en la mayor orfandad a la mujer y seis hijos.

El Sr. Calviño Comisario Superior de España en Marruecos?

Madrid.—A última hora de la tarde, circulaba el rumor en los centros políticos y en los círculos informativos, de que el Gobierno iba a nombrar al gobernador general de las provincias vascongadas señor Calviño, Comisario superior de España en Marruecos.

QUINIENTAS PESETAS DE MULTA POR ADORNAR UNA MULA CON LA BANDERA MONARQUICA

Ciudad Real.—El gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas al propietario don Francisco Redondo, por adornar una mula con una bandera de los colores monárquicos.

SE LE QUEMA LA CASA Y LE MACHACAN EN EL CRANEO.

Bilbao.—En el pueblo de Camero se le quemó la casa a un vecino, acudiendo el individuo Felipe Rodríguez para ayudarle en la extinción del fuego.

Entonces el propietario de la casa sinistrada, pidió a Felipe que le buscara un alojamiento y éste le machacó el cráneo con una piedra.

Según parece, el Felipe hace poco cumplió condena por otro hecho análogo.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—El periódico oficial publica entre otras disposiciones un ordenando que el alférez de la Guardia Civil ascendido don Ma-

De San Fernando

UNA GRAN NOVILLADA

Anoche ha quedado ultimado en esta el cartel de una interesante novillada que tendrá lugar el próximo domingo 4 de septiembre en este circo taurom.

Se lidiarán cuatro novillos toros de la famosa vacada jerezana de don Juan Pedro Domecq.

Los espadas contratados son Leopoldo Blanco y José Jiménez (Rebujina), de reciente éxito el primero en el Puerto de Santa María y el segundo en El Escorial y Colmenar Viejo.

Estos dos toreros, injustamente olvidados por la Empresa gaditana, son aliciente grande del cartel.

Los precios son sumamente baratos.

En la mañana del domingo se verificará el desencajonamiento de las reses de Domecq, lidiándose después dos becerros para dos competidores de "Macanudo".

EL SABADO EN NUESTRO CIRCO

En la noche del sábado 3 tendremos también un excelente espectáculo en este circo.

Los jóvenes toreros Rafael Ortega Gómez (Gallito) y Paquito Silva (Alameda) se las entenderán con cuatro azares crecidos de don Gabriel Chica, de Jerez de la Frontera.

Dado el éxito obtenido por estos diminutos, pero grandes toreros, en su última actuación, auguramos un éxito de taquilla.

UN BAUTIZO

A os acordes del órgano y por el Pbo. Bea fué bautizada en la iglesia Mayor Parroquial la niña que día a uz recientemente a joven y distinguida señora doña Antonia Rivera, esposa de nues ro particular y querido amigo don Juan García de Lomas y Barrachina, antiguo empleado de oficinas de la Sociedad Española de Construcción Naval.

A la neófito a quien se el impulso el nombre de María del Carmen, la apadrinaron sus tíos don Pedro Fernández Rivera y doña Sebastiana Rivera González.

nuel Manzano, pase destinado de la Comandancia de Sevilla a la de Jaén.

También dispone que el general de brigada don Manuel Gómez García, afecto al 14 Tercio de la benemérita, quede en situación de disponible.

Igualmente publica una extensa de los destinos que pasan a ocupar diversos jefes y oficiales de la benemérita.

Otra dando cargo a siete capitanes, 11 tenientes y cinco alférezes de la Guardia Civil.

EL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

Madrid.—El diario oficial de Guerra publica una orden, disponiendo que el divisionario don Pedro de la Cerda, quede en situación de disponible en Madrid.

También el general inspector de Carabineros don Eliseo García del Moral.

MITIN DE PROPAGANDA COMUNISTA

Sanlúcar de Barrameda.—En el teatro Victoria se celebró ayer domingo un mitin de propaganda comunista.

Intervinieron oradores de Jerez, Cádiz y Sevilla, que tuvieron duros conceptos para el régimen y el Gobierno. Atacaron a la Guardia civil y a la Religión.

Entre las conclusiones que se adoptaron, figura pedir el desarme de la Guardia civil, la derogación de la ley de asociaciones vigentes y la libertad de todos los presos políticos.

CREQUE DE UN TREN MERCANCIA

Granada.—En la estación del Santo Cristo el tren de mercancías número 1.085 chocó al entrar en aguas con un furgón de material.

La máquina y el furgón quedaron empotrados, resultando heridos el maquinista y el jefe de tren y dos mozos de estación, estos dos últimos, leves.

TRECE MIL OBREROS TEJEDORES INGLESES EN HUELGA

Londres.—Se han declarado en huelga los obreros tejedores del Condado de Lancaster.

El paro alcanza a trece mil trabajadores.

Se teme que si el conflicto se prolonga secundará el paro todos los obreros tejedores, en número de doscientos cincuenta mil.

LA RENOVACION DE LA DIPUTACION DE CORDOBA

Córdoba.—El gobernador civil ha manifestado a los republicanos que a primero de septiembre próximo se reunirá la Diputación para proceder a su renovación.

EMISION DE LA DEUDA AMORTIZABLE

Madrid.—La "Gaceta" publica un decreto de Hacienda, autorizando al titular de este departamento para emitir Deuda amortizable para vaor nominal no podrá exceder de capital invertido en las negociaciones.

El importe se destina a la construcción de escuelas.

MAS VICTORIAS DE LOS FEDERALES BRASILEÑOS. -- SE APODERAN DE DOS BARCOS Y HUNDEN OTROS DOS

Río de Janeiro.—El cuartel general de las tropas federales ha obtenido victorias parciales, obligando a los insurrectos a retirarse hacia el interior de sus posiciones.

También han anunciado una victoria naval en Amozón.

En Manos los federales se apoderaron de dos barcos de ríos y hundieron otros dos que estaban mandados por los rebeldes.

INSPECTOR DE LA PRISION MILITAR DE SAN FRANCISCO

Madrid.—Ha sido nombrado inspector de las Prisiones Militares de San Francisco, el general de brigada don Manuel Romanes.

ECLIPSE DE SOL INVISIBLE EN ESPAÑA

Madrid.—Mañana miércoles 31 del actual habrá un importante eclipse de sol, el cual no será visible en España.

GRAN PISCINA CADIZ Almuerzo 8 pesetas Plato del día, Carbonada de vaca navarra Comida 9 pesetas Espléndido Restaurant, a cargo del jefe de cocina Melquiades Brizuela

BAR LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES

(ALHAMA DE ARAGON)

(A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Valencia el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Alaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de Octubre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

Próxima salida de Barcelona Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radjotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

salvo variación, el 16 de Octubre para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz y escalas intermedias.

Próxima salida el 20 de Diciembre.

LINEA MEDITERRANEO-NEUVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COLUMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre de Valencia, el 17 de Alicante, el 18 de Málaga, el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radjotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

ATENCION

IMPORTANTE EMPRESA CONCEDE PARA DIFERENTES PROVINCIAS LA

VENTA EXCLUSIVA

de nuevo artículo patentado. Se trata de un espléndido negocio, cuya explotación asegura **GRANDES BENEFICIOS**. Únicamente interesan personas serias y energías que dispongan de un pequeño capital. Dirigirse a: Productos J. E. W. E., Avenida 14 de Abril, 416. BARCELONA

Suscríbase a este periódico



Servicio rapidísimo España (Vía Gibraltar) Sud América

VIAJE INAUGURAL

„NEPTUNIA“

10 OCTUBRE, de GIBRALTAR para

Pernambuco - Bahía - Río Janeiro Santos - Río Grande do Sul - Montevideo Buenos Aires

Motonave destinada exclusivamente al Transporte de Pasajeros de clase única y tercera

„S.A.E.M.A.R.“

Sociedad Anónima Española de Empresas Marítimas

BARCELONA: Ramba de Santa Mónica, 31 y 33 MADRID: Alcalá, 45

En CADIZ: Isaac Peral, 29

NOTICIERO GADITANO.—30 s y 30 s

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José E. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICO Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferretería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales Cristóbal Colón y San Francisco, 51 Teléfono, 2614.—Cádiz

Escuela Nacional Maza

Señales de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Ceron Columela 23.—Cádiz

Nueva Ley del Timbre

2,50 ejemplar ESTABLECIMIENTOS CERON Columela, 23, y Moreno de Mora, 4 CADIZ

Ricardodela Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIOS OFICIALES LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 1 de septiembre de 1932, vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 5 y luses 19, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 8, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 12, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 15, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 22, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 26, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29, vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores "ROMEU" y "PLUS ULTRA", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salida.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA (Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona. Lunes 29 Agosto 1932; Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 5 de septiembre de 1932, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 12, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 19, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 26, moto-nave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas. SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 13 de septiembre de 1932. Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 10 de septiembre de 1932 el vapor POETA AROLAS, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 3 de septiembre de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 17 de septiembre de 1932 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de septiembre de 1932, el vapor ESCOLANOS, para Las Palmas, Tenerife, Río de Ooro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benitá, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1932.

Regresará de Fernando Poo el vapor ESCOLANO, el 2 de septiembre de 1932, y el vapor LEGAZPI el 2 de octubre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadras y tintes para redes

VILLAJOYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

AURORA

La mejor pluma para regalo

Venta en las principales papelerías

MUJERES CELEBRES

CLEOPATRA

Pompeyo, el enemigo de César, el perseguido por el infortunio, el vencido en Farsalia, había llegado a Egipto huyendo de su vencedor, buscando refugio en la patria decadente de los Faraones.

Ptolomeo XIV, llamado también Dionisio el Despótico, que usurpara a su hermana Cleopatra el trono que juntos debían compartir, temeroso de César intrigó entre sus adictos para que Pompeyo fuese asesinado, creyendo con ello amañar la indignación del terrible César que contra él venía por haber formado parte del bando del derrotado triunfador.

Pompeyo fue asesinado y su sortija guardada en señal de sumisión al nuevo emperador. Estó tranquilo a Dionisio mientras Alejandría se estremecía de terror al conocer la infame noticia: las naves de César entraban ya en su puerto.

Desembarcado César a él acudió Cleopatra pidiendo protección contra su hermano. Y el César, enamorado de aquella mujer extraordinaria de belleza sin par, la hizo justicia; Ptolomeo XIV murió ahogado en las verdosas aguas del sagrado Nilo.

Cleopatra, la mujer de los ojos de fuego, sabía dominar y vencer a los hombres. Julio César, el eterno triunfador de las batallas, perdió en ésta del amor y Cleopatra vio transcurrir días felices en el fausto oriente de aquel palacio y templo de Denderah, que ella misma mandó edificar a orillas del Nilo, erigido en honor de la diosa Hathor.

Algún tiempo después, hallándose en Roma, en pleno Senado, caía César asesinado por Bruto. Expirando pronunció aún el dulce nombre amado: Cleopatra!

Y la soberana egipcia retiróse a Denderah, a llorar allí su dolor, donde vivió las horas deliciosas del amor del César.

Constituido el nuevo triunvirato romano, Marco Antonio partió para Egipto.

Egipto necesitaba de los cuidados de un hombre de clara inteligencia y probado valor; por eso marchó allí Marco Antonio.

Es el caso, que a la vista del nue-

vo triunfador sintió renacer Cleopatra sus ansias de amorosa y que también quedó prendado en sus hechizos Marco Antonio.

Un hermoso palacio del alto Egipto, en Kallabché, fue nido de la nueva pasión. Allí, alejados de los negocios y gobierno del reino, vivieron algún tiempo los placeres que el Amor habíales guardado.

Mientras tanto Octavio sintió el deseo de hacerse proclamar emperador de Roma. Para sus ambiciones era un obstáculo gravísimo Marco Antonio; pero Marco Antonio no vivía sino para su amor hacia la reina egipcia.

En pleno Senado, sabiéndole ignorante de su traición, Octavio acusó de traición a Marco Antonio. Y consiguió lo que se proponía: Marco Antonio fue declarado traidor a Roma y Octavio encargado de acabar con su poderío en Egipto, a donde se dirigió al frente de formidable escuadra.

Tierna y dolorosa despedida la de los enamorados, cuando la guerra llamó a Marco Antonio, obligándole a aprestarse a la defensa.

La batalla de Actium fue el triunfo definitivo de Octavio, al que más tarde debería su elevación al trono imperial. Y en ella encontró Marco Antonio la muerte.

Su cadáver fue llevado, Nilo arriba, hasta el palacio de Kallabché, donde lo esperaba serena, inmutable en su gran afición, Cleopatra. Y ante él Cleopatra, la mujer de los ojos de fuego, la que había sabido vencer por amor a los invictos cesáres romanos, aplicóse a su pecho marmóreo el áspid venenoso, de mortal mordedura, mientras en sus labios maravillosamente rojos, se encendía una última sonrisa de estoicismo.

CARLOS CABALLERO.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO. Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta oficina se facilitarán

gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12. MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur) Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lira en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.) Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral) Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés) Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita. Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina) Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

VAPORES

Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterranea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italianas, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Martín, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe, San Fernando.

de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

AUTOBUSES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

ACTUALIDADES ARTISTICAS

Ha muerto Coullaut Valera

En el mundo del arte, en ese mundo tan ideal pero tan exento de materialidad, ha desaparecido una gran figura.

En el natural e ininterrompido desarrollo de la humanidad, van sucumbiendo todos. Vamos sucumbiendo todos, sin distinción alguna; en absoluta y radical igualdad.

En esta inexorable hora, en ese fatal o fausto desenlace de la vida humana, sucumbe un glorioso artista: el ilustre escultor sevillano, nacido en Marchena. Don Lorenzo Coullaut Valera.

Joven y fuerte todavía, en la plenitud de su triunfo, dominador de su arte, desaparece el hombre dejando una obra extraordinaria; verdaderamente extraordinaria por la cantidad y la calidad.

Coullaut Valera era un trabajador infatigable; un gran laborioso que se deleitaba con el trabajo. Que saboreaba el placer de trabajar.

Los cincuenta y seis años de su vida, de constante e inspirado trabajo, dejan una labor ejemplarísima, iniciada en pleno juventud, a los quince años, a los que abandonaba los estudios para una carrera industrial en un Colegio de Francia, ante sus aficiones y excepcionales condiciones artísticas.

Fue discípulo de Susillo hasta la muerte de aquel gran maestro, continuando su carrera con brillantes y rápidos resultados, conquistando las más preciadas recompensas.

El arte español—el arte en sus grandes valores—puede ser una gran figura, uno de sus más firmes prestigios de nuestra época; el gran artista y gran señor don Lorenzo Coullaut Valera.

SANTIAGO CAMARASA Madrid-agosto-1932. (Reproducción reservada).

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

—¿La mejor tinta?—
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolftran

Establecimientos
CERON
Columela núm. 23
CADIZ